

#TRAVEL





ON RESIDENCE: ВЪЗРАЖДАНЕТО НА ЕДНА ЛЕГЕНДА

Високи тавани. Ниско приглушено осветление. Нежно ухание на женски парфюм. Токчета оттекват по пъстрата мозайка на пода. Усещане за радост изпълва въздуха – нещо неустоймо, което пленява сетивата. Магията на елегантността прекосява дистанцията на миналото и е пожива от всякога.

Добре дошли в ON Residence – a world not gone when you are ON. Вие сте тук. Вие сте ON!

Емблематичният ON Residence, резултат от партньорство между TOR Hotel Group и Grivalia Hospitality, който отвори наскоро, е един от най-очакваните хотели в Гърция, вдъхвайки нов живот на центъра на Солун.

Истинско бижо на брега на морето в сърцето на града с гледка към залива Термаикос, ON Residence бележи нова глава за TOR Hotel Group, една от най-утвърдените хотелиерски вериги в Гърция, основана през 1925 г. Врати отваря отново и иконичният ресторант „Olympos Naoussa“ – епицентърът на обществения живот в Солун в продължение на десетилетия, действал като любимо място за срещи на знаменитости и политици.

ON Residence разполага с 60 разкошно проектирани стаи и апартаменти, основният ресторант на приземния етаж

„Olympos Naoussa“, коктейл бар „iger Loop“, модерен фитнес и специално проектирани зали, идеални за бизнес срещи и събития.

Реставрацията на фасадата и на декоративните елементи на сградата, която е паметник на архитектурата, е изпълнена по предписания на Министерството на културата. Архитектите са се погрижили не само да извадят на повърхността всички характеристики, които правят мястото уникално, но и внимателно да ги съчетаят с модерните елементи, водени от желанието за постигане на хармонично съжителство на минало и бъдеще.

Важното гастрономическо наследство на „Olympos Naoussa“ и влиянието му върху гурме културата на Солун са водещите принципи при възраждането на ресторанта на хотела. Елегантният ин-

#TRAVEL

териор съчетава красиво декоративни елементи от миналото, съпоставяйки ги с модерна градска естетика. В допълнение към изисканата атмосфера в основната зала посетителите са покани да открият невероятния вечнозелен „скрит“ двор. Това е рядък оазис за релаксация на метри от оживената крайбрежна улица на града и нещо, което определено е липсвало в Солун. Историята започва през 1926 г., когато двуетажната сграда, проектирана от прочутия архитект Жак Мос, действа като бар за дегустация на бира на местната марка Olympos и фабриката за лед Naoussa. Съвсем скоро биреният бизнес е изкупен и приземният етаж е пуснат за продажба. Новите собственици запазват името „Olympos Naoussa“, когато отварят там своя ресторант през 1927 г.

По време на Втората световна война германските окупатори превръщат мястото в кабаре, а след края ѝ сградата отново сменя собственоста си и истинският възход на „Olympos Naoussa“ като кулинарна институция започва през 1958 г. Сребърни прибори, безупречно обле-





чени сервитьори и съдове за хранене с монограм, направени по поръчка в Бавария, са допълващите шрихи към смелото за времето си меню, което привлича вниманието на международните гастрономи. През 1961 г. известният американски кулинарен автор Морис Дрейсър включва „Olympos Naoussa“ в своя гид с най-добрите луксозни ресторанти на света.

Във своята златна ера „Olympos Naoussa“ е любимо място на гръцкия елит и не само – сред честите гости тук са бившият президент на Франция Валери Жискар д'Естен, писателят Мишел Бютор и прочутият фотограф Роланд Ла Боайе.

След опустошителното земетресение от 1978 центърът на Солун е в руини, а през 80-те законодателството налага ресторантът да остане затворен за уикендите. Така „Olympos Naoussa“ губи част от градското си великолепие, но остава любимо място на жителите на града до затварянето си през 90-те.

Чак през 2017 г., когато шефът на TOR Hotel Group Константинос Торнивукас купува имота заедно Grivalia Hospitality, „Olympos Naoussa“ получава още един шанс да започне своето вълнуващо пътешествие отново.

Дизайнерското виждане за възвръщането на ресторанта и създаването на новия хотел, който заема горните етажи, се върти около споделените ценности: с уважение към архитектурното наследство на сградата тя да бъде

#TRAVEL





трансформирана по един начин, който безпогрешно може да бъде определен като модерен.

Процесът не е лесен. Връщането на имота към живот е свързано с много бюрокрация и намиране на най-добрите техники да се запазят, реставрират и надградят съществуващите структури и оригиналните материали.

От красивите плочки на пода до впечатляващите гипсови отливки по таваните възстановяването се движи по една линия – да се съхрани колкото се може повече от съществуващото културно и архитектурно наследство. А където това е невъзможно, да се направят най-точните реплики по снимките и скиците от 20-те години на миналия век.

Проектът се проточва във времето, а разходите набъбват, както може да се очаква, когато се нагърбиш с почти непосилната задача да събудиш една сграда с толкова много история от почти 30-годишен сън. Но спирацията дъха краен резултат е доказателство за етиката на всички архитекти, дизайнери и експерти и най-вече на собствениците, които застават с името си зад ON Residence и го превръщат в задължително място за посещение за ценителите в Солун.

